

# Не забывается такое никогда

Как жила школа в послевоенные 50-60-е годы? Продолжали развиваться трудовые традиции. Ребята помогали в уборке овощей совхозам, оказывали шефскую помощь детдому, собирали металлолом. Хорошо была поставлена тимуровская работа, помогали тем семьям, где погибли в годы войны отцы, братья. В школе был свой самостоятельный театр, ставили пьесы драматургов-классиков, чьи произведения изучали на уроках литературы у Александры Александровны Наумовой.

Запоминающимися были выступления художественной самодеятельности по городскому радио, на пионерских сборах, кострах, вечерах. А в 1952 году юноши седьмой школы (мужской) организовали вместе с девушками десятой школы (женской) вокальный ансамбль.

Комсомольцы стали организаторами и руководителями городского географического общества "Глобус". Собирали материал для географического очерка Первоуральска. Один из лучших туристов Копейкин ездил в Москву на Всесоюзный слет.

А какие увлекательные были спортивные соревнования под руководством учителей физкультуры Сергея Никифоровича Васильева и Дмитрия Мироновича Хрипунова! Команда баскетболистов держала первенство в городе. Все успехи отражались в общешкольной стенгазете "За учебу", а в классах выпускались свои газеты: "С тобой товарищи", "Смена" и другие. Большую работу проводили ребята на пришкольном участке во главе с директором школы Евгением Ильичом Рубцовым, ставили разные опыты. За активную работу ученик 9 класса Скачков побывал на сельскохозяйственной выставке в Москве. Вот что вспоминал о школьной жизни тех лет комсорг школы Н. Свечков (1954-1956 гг.): "Помню, как садили аллею вдоль автодороги Свердловск-Первоуральск. По вечерам с ребятами 10 классов показывали в школе художественные и документальные фильмы. В 1956 году учащиеся сами оборудовали кабинеты, которые были признаны лучшими в городе. В 1957-1959 годах школа получала заказы от заводов на изготовление издалей. Вырученные деньги шли на развитие школы."

Из воспоминаний А. П. Карфидовой-Абрамовой, комсорга школы в 1958-1960 годах: "Мы были пионерами в строительстве

школьных мастерских. Часто проводили субботники на территории Новотрубного. Сами заработали деньги на выпускной вечер. Вспоминаются концерты, с которыми мы выходили в цеха. У нас были призовые места в лыжных гонках на городских соревнованиях, успешно выступали школьные легкоатлеты в эстафетах на призах газеты "Под знаменем Ленина". Лучшими

здана дружная агитбригада под руководством Н. М. Матизен, с большим успехом проходили ее выступления. Комсомольская организация жила кипучей, бурной жизнью, отличалась активностью Горбунова Светлана, Аля Карфидова, сестры Владислава, Борис Исаков, Владимир Мезянкин и другие.

В целях укрепления связей школы с

по специальности токаря, фрезеровщика, слесаря КИПа, слесаря по ремонту оборудования, контролера ОТК. Ребята выпускали в цехах газеты, выступали перед рабочими с концертами. В свою очередь, передовики производства приходили в школу, рассказывали о своем труде."

Рассказывает Ярина-Пильникова Фаина Александровна, комсорг школы в 1962-1963 гг.: "В Новотрекинскую школу мы отвезли библиотеку, инструменты для мастерских, выступили с несколькими концертами, ездили с агитбригадой. Агитбригада - это целая страничка в развитии художественной самодеятельности школы. Валера Рахимов, Виталий Тычинин, Гена Южаков, Боря Шакиров, Саша Серебряков, Маша Загидулина, Лида Терехова и другие. Они играли на музыкальных инструментах, пели, танцевали, читали стихи, разыгрывали миниатюры. Тогда же впервые был организован комсомольско-молодежный лагерь труда и отдыха в Ачитском районе. У нас даже газета называлась "Ачитская свекольная". После работы устраивали вечера отдыха, проводили разные конкурсы. Появился в школе комсомольский фонд - деньги, заработанные в Ачиге. Первая покупка на эти деньги - бархатный занавес для школьной сцены".

В следующие годы приобрели инструменты и создали свой оркестр. Культорг Нина Соколова была едва ли не самым популярным в школе человеком. Вместе с ней заводилами интересных дел были В. Герасименко, Л. Колясников, Ю. Зайков, Г. Макаренко, В. Юровских, М. Кубасов, Л. Зверева и другие.

Летом 1966 года девятые классы ходили в поход по Южному Уралу, были на озере Тургояк, посетили Ильменский заповедник. Набрали полные рюкзаки камней. После этого многие "заболели" геологией. По вечерам у костра пели песни под гитару. Учитель физики - руководитель похода А. В. Шистеров научил парней варить кашу на костре. Долго вспоминали походы, красоту озера Тургояк."

С теплотой и небольшой грустинкой вспоминают выпускники прошлых лет о своей школьной жизни, о невозвратных годах юности: "Не забывается такое никогда".

**Г. АРЕСТОВА, руководитель музея истории школы № 7.**



Выпускники 1952 года. Внизу (справа налево) учителя С. И. Бирюков, Е. И. Рубцов, Б. Л. Золотавин.

спортсменами были Р. Михайловских, С. Мякова, Г. Ярин, Л. Сафин, А. Суханов, Б. Рахимов, В. Харлов. В 1959-1961 гг. ребята взяли шефство над школой в деревне Трека, в своей школе создали краеведческий музей, старшеклассники посадили аллею у здания школы. В школе была со-

жизнью были созданы цеховые группы из учащихся, проходящих практику на НТЗ. В то время школа была экспериментальной по профессиональному обучению. Учащиеся 9-11 классов работали по два дня в неделю и выходили из школы, имея не только аттестат зрелости, но и удостоверение